



別開生面的 澳洲忠恕法會 2008年特別報導

◎ 澳洲忠恕學院 鄭樹立

帶著一點忐忑緊張、又有些興奮好奇的心情，後學參加了澳洲忠恕學院的忠恕法會。之所以忐忑緊張是之前聽說這天的法會要大檢閱，要考試驗收我們一年來在忠恕學院之所學。後學自小就怕考試，就別說後學還曾有擔任過8年中學教師的經驗呢！與我有同樣心情的聽說還有班上資深年長的學長—趙佳梓教授，他可是堂堂前上海音樂學院的教授，後來在分享心得報告時也說出他在參加之前也有緊張忐忑心情。之所以興奮與好奇，是因為我們參加了幾次諸如「精進法會」、「懺悔法會」，對法會的形式略有瞭解，但實在無法猜想預測出這次的「忠恕法會」將會是何種形式出現……

學而時習之、不亦悅乎！

2008年10月19日是澳洲第二期忠恕學院初級部一年級的忠恕法會，大

家在莊嚴的忠恕道場上又一次能禮敬仙佛、享受到陳平常點傳師與卓孟靜點傳師的法語甘霖滋潤外，對一年來的忠恕學院學習做了一個全面的回顧與溫習！這正如孔聖人所言「學而時習之、不亦悅乎！」

有趣的是這次的忠恕法會完全不同於之前所預測猜想的，在兩位點傳師與諸位輔導學長精心策劃下別開生面、生動活潑、寓教於樂，將回顧與溫習寓予多形式遊娛活動之中的精美大餐！法會在卓點傳師專題示導「誠、恆、堅三心一貫」拉開序幕後，很快就進入激動人心的時刻了。接下來就是接二連三有趣的學習活動與挑戰「闖關」，將一年來忠恕學院課程裡涉及到的主要學習內容如「一貫道之宗旨」、「十條大愿」、「愿懺文」、「參辭駕禮節演練」、「六祖壇經」等內容進行了一次快速的回

顧與溫習……大家學得用心、玩得開心、感受也更深刻與細心！

般若法藏一心靈激盪、人才輩出

這個節目是法會籌備組特別將忠恕課程內容高濃縮編製成一套學習交流、心靈激盪的新穎互動的好模式。首先將近15位資深輔導學長分成幾個輔導站並各自擁有不同的考核與交流分享主題，然後由所有學員共30位分爲乾、坤兩人一組，分別輪流到各輔導站前接受互動提問與解答交流，最後再由輔導學長講評與分享他們自己的學習心得。諸如「持齋的意義」、「修道感悟見證」、「內外功修持」、「三寶再探」、「拜佛與學佛」、「修道的目的」等等……

後學感觸最深的還在於忠恕學院真是培養育化人才的好道場！輔導學長有極大特點：平均年齡小—20幾歲；高學歷—大學及研究生；多語種—中、英、粵、台；勇氣佳、信心足，辦道用心！他們在陳點傳師與卓點傳師的領航教化感染下，個個是傑出人才，真是新人輩出、後生可畏！簡單描繪優秀的辦道人才團隊……

營養師吳恬菀學長的英文翻譯堪稱精湛，據說幾次大場翻譯時均獲得仙佛臨堂助力以致能妙語生華；朱澧

儒學長還是大三學生，可是長期擔任佛堂每週英文翻譯，試想這些經典古文本不易學，還要能即時翻譯給外國道親聽懂，可想而知至少要付出好幾倍的努力與時間來學習道理；陳玉珍學長平常默默無聞、才剛拿到駕照的年輕學長，時常在分享座談時語出驚人，讓後學佩服！哦，對了，她是中堂小朋友班的班長，後學8歲的兒子最願聽她的話；建築師林東慶學長儼然有黃埔軍校教官的風範，堂堂一表人才，訓練我們禮節演練時更重身教，他是趙教授學長「敬畏」的小教官；蔡詠斌學長與李佩純學長更是妙語如珠，在法會過程中特設節目「真理爭理」道學智力競賽，很緊張又輕鬆地幫助大家「撥雲見日」；後學常羨慕溫文爾雅的陳柏宇學長對道學的理解專研很有心得，後來發現也難怪所有中堂的視聽頻教程全是他錄製編輯的，一定是耳濡目染之故；最後要重點報導的是培德班陳柏廷班長與忠恕學院的林美欣班長經驗老道、遊刃有餘、大將之風，一定是日後的道場棟樑！

勇闖天關，再接再勵

這個節目可謂忠恕法會最驚心動魄、熱鬧非常且最富有挑戰性的環

節，讓我們回到幼年時拼積木、七巧板及運動會接力賽的難忘經歷……第一關禮節演練考核後，馬上進入中堂，且在限定的時間裡將參辭駕禮順序拼句成圖……快、快、快……第二組趕上來了…第二關需要迅速趕往講堂完成「愿懺文」的散字接龍遊戲……這需要小組團隊合作，大家手忙腳亂呢！後學有時還常常幫倒忙，因為要在限定的時間裡體現團隊共識與協調精神…第三關需趕往小教室到黑板前將「十條大愿」順序連線，還要當眾背誦…「好了，這是最後一關了！」，必須用古人吟誦、現代人歌唱、或者是背誦還需配合少兒動作，將「一貫道之宗旨」進行完整流暢的演繹……

心靈回響，繞日三匝

法會進入了難忘尾聲「心靈感受交流分享」，鄭希學長第一個自告奮勇上台分享心得。擁有藥理學博士學位的劉立功學長，平時在專業的領域裡發表心得朗朗上口，可是當他被點名上台時也跟後學一樣緊張，這算是給後學一些安慰。畢竟這是莊嚴的道場，我們都需懷抱一顆謙卑勤勉的「空杯心態」來學習，有些緊張自然是可以理解的……再來是年剛過7旬的

大教授趙佳梓學長分享他被「初出茅廬」儼然有黃埔軍校教官風範的林東慶學長嚴格的禮儀訓練與考核時感人與難忘經歷……「作揖……跪……叩首，起……除了連續動作外，還要求要標準化分解動作……」。

「這樣的感覺真好！」這是參加澳洲忠恕法會近40位學員共同的心聲，原來辦道也真可以像老前人所倡導的那樣生動活潑，別開生面啊！

爲了感謝天恩師德，感謝陳平常、卓孟靜二位點傳師，澳洲忠恕學院優秀輔導學長們的用心付出及所有學員的踴躍參與，促成了這次碩果圓滿的法會，後學鼓起勇氣提筆描繪記載這次難忘的澳洲忠恕法會來與更多道親分享交流！



▲ 勇闖過關，感覺真好！